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 На пснпву шлана 127 Статута Филплпщкпг факултета Универзитета у Бепграду и шлана 128 
Закпна п виспкпм пбразпваоу, Нставнп-наушнп веће Филплпщкпг факултета пбразпвалп је 
Кпмисију за пдпбреое теме за израду дпктпрске дисертације кпју је мр Милена Милисављевић 
пријавила ппд наслпвпм „Приппведни елементи у српским путпписима друге пплпвине 
двадесетпг века ( Мипдраг Павлпвић, Стеван Пещић, Мпма Димић ). У Кпмисију су изабрани: др 
Радивпје Микић, редпвни прпфеспр, др Милан Алексић, дпцент, др Слађана Јаћимпвић, ванредни 
прпфеспр. Шаст нам је да Већу ппднесемп следећи        
             
             
   И   З   В   Е    Щ   Т   А   Ј        
             
             
 Бипграфија кандидата          
             
 Мр Милена Милисављевић рпђена је 9. 11. 1965. гпдине у Ваљеву. Оснпвну щкплу 
заврщила је у Осешини. Гимназију је заврщила у Ваљеву и Лпзници. Диплимирала је на групи за 
југпслпвенске коижевнпсти и српскпхрватски језик Филплпщкпг факултета Универзитета у 
Бепграду  1989. гпдине. Заврщила ппстдиплпмске студије на Филплпщкпм факултету( смер 
метпдика наставе ) и пдбранила магистарски рад „Наставнп прпушаваое путпписне прпзе у 
пснпвнпј и средопј щкпли“ 18. 7. 2014. гпдине. Бавила се нпвинарским радпм, предавала у вище 
пснпвних щкпла а пд 2004. гпдине је прпфеспр српскпг језика и коижевнпсти у Ваљевскпј 
гимназији.            
             
 Библипграфија кандидата         
             
 1. „Писати знаши живети“, ппгпвпр у: Видпсава Гаврилпвић: „Живпт на длану“, Nevih, 
Ваљевп, 1998, стр. 120 – 121.          
 2. „Непрегледни предели песме. У оима живпт“, ппгпвпр у: Видпсава Гаврилпвић:  „Срце 
казује“, Графишар, Ваљевп, 1999, стр. 102.        
 3. „И ппет видим све“, ппгпвпр у: Видпсава Гаврилпвић: „Рабпщи“, Графишар, Ваљевп, 
2002, стр. 80 – 81.           
 4. „Три ппзлате на шарплији прише“, ппгпвпр у: Љубинка Стеванпвић: „Јабуке за унуке“, 
Нарпдна библиптека Осешина, М-принт, Кпсјерић, 2014, стр. 80 -  83.     
             
 Предмет истраживаоа          
             
 Дпктпрска дисертација кпју је мр Милена Милисављевић пријавила ппд наслпвпм 
„Приппведни елементи у српским путпписима друге пплпвине двадесетпг века ( Мипдраг 
Павлпвић, Стеван Пещић, Мпма Димић )“ има за циљ да псветли важне карактеристике путпписне 
прпзе у српскпј коижевнпсти друге пплпвине прпщлпг века. Ппсебан нагласак би бип стављен на 
укљушиваое приппведних елемената у путппис, ташније на пну кпмппненту путпписне прпзе кпја је 
нарпшитп дпщла дп изражаја у српскпј авангарднпј путпписнпј прпзи, ташније у путпписима 
Милпща Цроанскпг и Растка Петрпвића. Тада је, наиме, у складу са нашелима авангардне ппетике 
п релативизацији граница између коижевних рпдпва и врста, дпщлп дп прпдпра шистп 
приппведних елемената у путпписну коижевнпст у тпј мери да се нека дела ( примера ради, 
„Људи гпвпре“ Растка Петрпвића ) тещкп мпгу жанрпвски дефинисати  и да се збпг тпга мпрају 
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ппсматрати кап хибридна пствареоа, кап дела у кпјима се стапају елементи већег брпја 
коижевних врста. И акп је у путпписнпм тексту прпстпр пдувек имап најважнију улпгу, у мпдернпм 
путппису су и шистп приппведни елементи а најпре самп путппищшевп станпвищте ( а пнп се 
тпликп псампстаљује да ппстаје једнакп ташки гледищта у приппвеци и рпману ) дпбили пптпунп 
нпву ппзицију и захваљујући тпме путппис вище није самп казиваое п крајевима крпз кпје неки 
путник прплази већ и слпжена слика дущевних стаоа и псећаоа сампг путпписца и расправа п 
култури са кпјпм се путпписац среће, једнакп кап щтп је мпдерни путппис у себе упип и низ 
лирских и медитативних елемената. И савремени српски путпписци, пд кпјих је мр Милена 
Милисављевић изабрала трпјицу репрезентативних далекп вище приппведају нп щтп сампдају 
пписе земаља у кпје пдлазе.          
             
             
 Циљ истраживаоа, хипптезе и пшекивани резултати      
             
             
 Мр Милена Милисављевић ће у изради свпје дпктпрске дисертације настпјати да дпкаже 
ташнпст става Јпвана Деретића, најзнашајнијег истпришара српске коижевнпсти у другпј пплпвини 
прпщлпг века, да су „лишнпсти са највећим и најтрајнијим утицајем у српскпј коижевнпсти били 
путници у стране земље“ и да је тп ппјава кпја „заслужуј да јпј се ппсвети мнпгп вище пажое негп 
щтпје дп сада ушиоенп“. А ппщтп путпписи друге пплпвине двадесетпг века нису били предмет 
систематскпг изушаваоа, пва дпктпрска дисертација је јединствена прилика да се укаже на везе 
између мпдернпгпутпписа и путпписних текстпва насталих у ранијим временима. Сви путпписци, 
па и савремени, пплазе пд жеље за путпваоем и пд пптребе да уппзнају друге културе и удаљене 
прпстпре али се нашин на кпји пни шитапца пбавещтавају п свпјим путпваоима меоа пд једне дп 
друге стилске фпрмације и птуда свака студија п путпписнпј прпзи нужнп дпбија и важну 
коижевнп-истпријску димензију.         
 Акп је већ кпд Дпситеја Обрадпвића путпписац ппстављен у ппзицију шпвека кпји путујући 
уши, кпји, другим решима, непрекиднп меоа свпју слику света, акп путпписац кпд Љубпмира 
Ненадпвића ппстаје и нека врста бипграфа једнпг великпг песника и владара, пнда се,истп такп, 
мпже рећи да и мпдерни путпписци имају врлп разлишите циљеве. А јпщ кад се узме у пбзир да су 
Мипдраг Павлпвић, Стеван Пещић и Мпма Димић врлп разлишите коижевне ппјаве, да је први 
међу оима један пд најбпљих песника и есејиста у мпдернпј српскпј коижевнпсти, да је, примера 
ради, Мпма Димић непбишан и пп тпме щтп је лакп прелазип границе између коижевних врста  
(писап је ппезију, приппветке, рпмане, разлишите пблике прпзе кпја има дпкумантарну ппдлпгу ), 
пнда се лакп стиже дп претппставке да пни ни кап писци путпписа нису пдступали пд свпјих 
ппетишких циљева и да сеу затп и оихпви путпписни текстпви ппследица намере да се задржи 
ппзиција коижевнпг нпватпра, истраживаша на ппљу изражајних мпгућнпсти.   
 Окплнпст да су изабрани писци кпји су у српски путппис унели и знашајне нпвине и 
бащтинили неке пдлике путпписа из раздпбља српске авангарде вепма је важна за птвараое пне 
аналитишке перспективе кпја ће мр Милени Милисављевић пмпгућити да дпђе дп релевантних 
увида у карактеристике путпписа у српскпј коижевнпсти друге пплпвине двадесетпг века. Отуда се 
и мпже пшекивати да анализе путпписа трпјице врлп знашајних путпписаца пмпгуће и да се стекне 
слика п евплуцији једне важне коижевне врсте и да се укаже на местп путпписа у мпдернпј 
коижевнпсти и култури. Наиме, у мпдернпј култури путппис вище не мпже бити самп прпст ппис 
јер га је на тпм плану заменила филмска и телевизијска камера, али пн мпже да буде суптилна из 
ппсматрашке перспективе изведена анализа једне културе и оених саставних елемената. У тпме 
лежи знашај дпктпрске дисертације мр Милене Милисављевић.     
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 План и метпде истраживаоа         
             
             
 Збпг шиоенице да ће се у средищту истраживашке пажое тпкпм израде дпктпрске 
дисертације „Приппведни елементи у српским путпписима друге пплпвине двадесетпг века  
(Мипдраг Павлпвић, Стеван Пещић, Мпма Димић ) наћи путпписна пствареоа трпјице писаца кпји 
( ппсебнп Мипдраг Павлпвић ) имају и врлп слпжен ппус и виспкп местп у српскпј коижевнпсти 
друге пплпвине двадесетпг века, самп истраживаое ће се пдвијати у некпликп етапа а оегпви 
резулати ће бити излпжени у некпликп ппглавља. У увпднпм делу рада ће, пнпликп кпликп је тп 
пптребнп, бити указанп на најважније пдлике путпписа кап коижевне врсте и ппсебнп путпписа у 
српскпј коижевнпсти. Кад је реш п путпписима Мипдрага Павлпвића у средищту аналитишке 
пажое ће се наћи коиге „Кина – пкп на путу“ и „Путеви дп храма“, дела у кпјима је нащ велики 
песник гпвприп п темама кпје шине пснпву и оегпвпг песнишкпг дела али и оегпвих есејистишкп-
антрппплпщких радпва кап щтп је „Ппетика жртвенпг пбреда“, једнакп кап щтп путпписна коига 
„Отварају се хиландарске двери“ мпже да се ппсматра у светлу пнпг дела Павлпвићевпг песнишкпг 
ппуса кпји репрезентује коига „Млекп искпни“. Аанализа Павлпвићевих путпписаје, другим 
решима, немпгућа изван анализе и оегпвих песнишких и есејистишких дела. Тп је и разлпг щтп ће 
Мипдрагу Павлпвићу и у сампј дисертацији бити ппсвећенп највище пажое и щтп ће и у 
закљушним разматраоима резултати аналитишкпг увида у оегпва дела дпбити највище прпстпра. 
  Путпписи Стевана Пещића ( „Пут у Катманду“, „Светлп пстрвп“) и Мпме Димића ( „Песник 
и  земљптрес“, „Путник без милпсти“, „Места“ )биће ппвпд за испитиваое два разлишита мпдела 
путпписне прпзе у српскпј коижевнпсти друге пплпвине двадесетпг века. Акп је Стеван Пещић 
пример писца кпји се најпуније и дп краја пстварип самп у путппису кап коижевнпј врсти, пнда је 
Мпма Димић пример за други тип коижевне судбине. Делујући кап писац кпји увек има крајое 
некпнвенцпналан став према коижевним рпдпвима и врстама, Мпма Димић је лакп прелазип 
оихпве границе и кпји је врлп шестп писап хибридне коижевне текстпве. У тренутку кад се шинилп 
да путппис гптпвп да нестаје Димић се пкренуп бащ пвпј коижевнпј врсти и ппказап да пна мпже 
да се трансфпрмище и такпщтп ће се, на једнпј страни, приближавати ппезији а, на другпј страни, 
прпзи, приппвеци и рпману. Збпг тпга ће се у пвпј дпктпрскпј дисертацији знатна пажоа ппсветити 
и жанрпвским трансфрпмацијама путпписа и инпвацијама кпје су у путпписни текст увели Пещић и 
Димић, шијим ће путпписним пствареоима бити ппсвећена засебна паглавља. Оснпвни метпд 
кпјим ће се мр Милена Милисављевић служити биће интерпретација, ппщтп је оен пснпвни циљ 
и везан за настпјаое да се ппкаже какп се меоа једна важна коижевна врста, мада ће свпје местп 
дпбити и коижевнп-истпријска перспектива, ппсебнп пнда кад буде неппхпднп да се пдлике 
анализираних дела ппставе на щиру ппдлпгу.        
             
             
 Прелиминарни списак струшне литературе       
             
 Путпписи:  
 
Андрић, Ивп, Стазе лица, предели, Удружени издаваши, Бепград, 1981. 

Бпжпвић, Григирије, Црте и резе, Јединствп, Бепград, 1928. 

Бпжпвић, Григирије, Чудесни кутпви, Прищтина, 1990. 

Вујић, Јпаким, Путешествије пп Сербији, Лип, Гпрои Миланпвац, 1999. 

Вушкпвић, Радпван, Читаое градпва (Дневник путпваоа), Службени гласник, Бепград, 2011. 
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Гаталица, Александар, Бепград за странце, Филип Вищоић, Бепград, 2004. 

Димитријевић, Јелена, Писма из Ниша, Бпсанска вила, 1899, XIV, 5-6. 

Димић, Мпма, Песник и земљптрес,  Градина, Нищ, 1978. 

Димић, Мпма, Места, Прпсвета, Нищ, 1992. 

Димић, Мпма, Одлазак у Неменикуће, Библиптека ''Стефан Лазаревић'', Младенпвац, 2003. 

Душић, Јпван, Градпви и химере, Дерета, Бепград, 1999. 

Душић, Јпван, Песме, путпписи, есеји, СКЗ, Бепград, 1957. 

Дращкпвић, Бпра, Ппглед прплазника, Прпметеј, Нпви Сад, 2006. 

Каппр, Мпма, Скитам и причам, Ппдгприца, 2001. 

Лигупри,Марип, Снатреоа, Службени гласник, 2010. 

Максимпвић, Десанка, Празници, Путпваоа, Слпвп Љубве, Бепград, 1972. 

Маринкпвић, Нада,  Станице у времену, Напријед, Загреб,1966. 

Микља, Дущан, Путпписи пп сећаоу, Платп, Бепград, 2001. 

Миланкпвић, Милутин, Крпз васипну и векпве, Дерета, Бепград, 2002. 

Ненадпвић, Љубпмир,  

Обрадпвић, Дпситеј, Живпт и прикљученија,  Писмп Харалампију, Прпсвета, Нплит,  

Завпд за учбенике, Бепград, 1978. 

Огоенпвић, Вида, Путпваое у путппис, Градска нарпдна библиптека  ,,Жаркп Зреоанин'', 2005.  

Петрпвић, Михаилп Алас, Путпписи, Завпдза учбенике и наставнасредства,Бепград, 1997. 

Павлпвић Мипдраг,   Кина – пкп на путу, Градина, 1982. 

Павлпвић, Мипдраг, Далека предвпрја, Прпсвета, Бепград, 1999. 

Павлпвић, Мипдраг, Отварају се хиландарске двери, Прпсвета, Бепград,1997. 

Павлпвић, Мипдраг, Путеви дп храма, Прпсвета, Нищ, 1997. 

Пещић, Стеван, Катманду, Дерета, Бепград,2010. 

Пещић, Стеван, Светлп пстрвп, Дерета, Бепград,2012.  

Петрпвић, Расткп, Африка, Геца Кпн, Бепград, 1930. 

Петрпвић, Расткп, Људи гпвпре, Геца Кпн, 1931. 

Ппппвић Мића, Путпписни дневници, Гепппетика 2006. 

Секулић, Исидпра, Путпписи, приппветке, есеји, Рад, Бепград, 1986. 

Стефанпвић, Ивана, Пут за Дамаск, Гепппетика, Бепград, 2002. 

Ћирјанић Гпрдана, Нпва писма из Шпаније,Zepter-book, Бепград, 2002. 

Ћирјанић Гпрдана, Писма из Шпаније, Матица српска, 1995. 

Тищма, Александар, Другде, 1969, Нплит, Бепград, 1969. 

Цроански, Милпщ, Путпписи, I, II, БИГЗ и СКЗ, Бепград, 1995. 

Шетвин, Брус, У Патагпнији, Магнет, 2006. 

 
 
Коижевнп-тепријска  литература:  
 
Абпт, Х. Ппртер Увпд у теприју прпзе, прев. Милена Владић, Службени гласник, Бепград, 
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 Закљушак           
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Милени Милисављевић пдпбри израду пве дисертације. За рукпвпдипца приликпм израде 

дпктпрске дисертације предлажемп др Радивпја Микића, редпвнпг прпфеспра.   
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